



冬季咋防冷过敏

http://www.firstlight.cn 2011-01-06

每到冬季,黎先生一碰冷水,就会感觉到手指疼痛、发麻、起红疹,而且头晕、手心多汗、失眠。黎先生原以为是身体虚、感冒,看了内科,吃了一些补益药未见好转,这才引起了重视。

其实,黎先生患的是一种"冷过敏"病症,即遇冷性刺激后便周身发风疹,瘙痒不止,也称为"寒冷性荨麻疹",中医称之为 "冷疹"。虽然这种病临床上比较少见,但其发病机理其实与过敏性鼻炎差不多,也是因为身体虚弱、肺卫不足以抵挡外邪所致。

专家提醒,这种寒冷性荨麻疹的过敏源并不是"冷",冷只是诱发因素,冷空气或冷刺激里所夹带的粉尘、微生物、细菌等,才是过敏的因素。

中医认为,该病主要是由于身体虚弱、营卫不调、卫外不固、遇风寒外感而发,在预防上主张从提高身体素质入手。秋冬季节,要加强耐寒锻炼,如用冷水洗澡,穿单衣进行体育锻炼等。体质较弱的老年人可以经常去户外锻炼,通过身体对外界气温变化的适应,增强抗寒能力。

配合简易的耐寒按摩,用手摩擦头面部及四肢的暴露部位,每日数次,每次数分钟,直到皮肤发红发热为止。而对于体质比较虚弱,但还没有患上寒冷性荨麻疹的人,可以服用一些滋补的中药来调理体质,比如玉屏风口服液、十全大补丸、归脾丸等滋补气血之品。

存档文本

我要入编|本站介绍|网站地图|京ICP证030426号|公司介绍|联系方式|我要投稿 北京雷速科技有限公司 版权所有 2003-2008 Email: leisun@firstlight.cn